Номинация: Лучшая технологическая карта урока, направленная на формирование (развитие) профессиональной ориентации и (или) самоопределения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
Краткие сведения об авторах: 
1.Кузина Ольга Александровна, учитель истории и обществознания, без категории (соответствие с занимаемой должностью).

Электронный адрес: vinogadovaolyaa@mail.ru
Образовательная организация: Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №110»;
2. Молодых Светлана Викторовна, учитель математики, без категории (соответствие с занимаемой должностью).

Электронный адрес: molodykh_lana@mail.ru
Образовательная организация: Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №110».

Краткая аннотация: интегрированный урок по математики и обществознанию - «Зеленый бизнес» для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья 8 класс, в рамках которого отрабатываются  темы учебных предметов по математике: «Доли», «Дроби», «Процент», «Пропорция»; по обществознанию: «Экономика семьи», «Семейный бюджет», «Рациональность».
Цель урока: систематизировать знания  о финансовой грамотности у обучающихся через планирование бизнес - идеи в области агротехнологии, а именно  сити-фермерство.
Задачи: 
1.формирование  у обучающихся  soft skils (гибкие  навыки)  креативного мышления, умений выступать публично и высказать свое мнение, моделировать первые шаги предпринимательства;
2. закрепление сложных учебных   тем по  математике и обществознанию через применение;
3. знакомство с  технологией стартАпов в режиме буктемпа;  

4. воспитывать у обучающихся стремление зарабатывать своим трудом, интерес и позитивное отношение к предпринимательской деятельности в области агротехнологии;
5. создание условий для личностного и профессионального самоопределения, воспитания способности созидать и  творить.
6. показать возможности  самореализации в области сити-фермерства   школьникам, занимающихся по индивидуальной программе на домашнем обучении. 
Ожидаемые результаты.
Личностные:
1. формирование профессиональной ориентации  у обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в области агротехнологии, а именно нового направления - сити-фермерство;
2. приобретение школьниками опыта  публичного выступления  и защиты  своего  мнения;
3. формирование  у обучающихся стремления зарабатывать своим трудом, интереса и позитивного отношения  к малому предпринимательству (самозанятость).
Метапредметные:

1. обучающиеся получат возможность освоить технологию развития сити- фермерства с целью использования продукции в личных целях, как здоровое питание.
Предметные образовательные:
1. освоение  обучающимися математических,  экономических и агротехнологических  терминов;
2. применение обучающимися учебных навыков по математике и обществознанию на практике (выполнение экономических расчетов и составления бюджета).
Вид деятельности обучающихся: фронтальная, групповая работа, кейсовый метод, мозговой штурм 

Оборудование: 5 столов и 20 стульев, раздаточный материал, проектор, мультимедийная презентация, бумага, пишущие принадлежности, таймер, 20 бейджиков с денежными символами (евро, рубль, доллар, юань, фунт стерлингов).
Ход урока:
Организационный момент -5 минуты.

Проверка готовности к уроку и отметка отсутствующих. 

Деление обучающихся на пять подгрупп.

Обучающиеся при входе в ходе в кабинет берут бейдж с денежным символом (евро, рубль, доллар, юань, фунт стерлингов) и делятся на подгруппы в соответствии  с денежным  символом.

Подготовительный этап. Постановка проблемы – 5 минуты.
Учитель  математики.
«Добрый день, уважаемые ребята!  Сегодня у нас с вами необычный урок». 

Посмотрите на бейджи. 

-Что на них изображено?

-Что объединяет данные символы?

- Каково значение в жизни человека?

«Действительно, многие люди, и даже вы- школьники,  имеете  банковские карты, делаете заказы в интернет-магазинах, задумываетесь  о будущей профессии, бизнесе и т.д. 

Актуализация знаний учащихся – 5 минуты.
Ребята, я загадала слово, попробуйте отгадать, что за слово. В переводе с английского означает дело. А вообще это деятельность человека или группы людей, проводимая за собственный счет, под свою ответственность (Бизнес).
 -Какие  учебные предметы и темы нужны для финансово- грамотного  человека?

Далее урок мы проведем по кейс-технологии. 

Задание первого кейса позволит вам рассчитать семейный бюджет в определенной ситуации.
Работа в творческих группах по кейсу №1- 20 минут (Приложение 1).

Учитель обществознания. Пока мы осваиваем профессии юристов, экономистов, слесарей и поваров Илон Маск грезит о полете на марс, 3D-принтеры начинают печатать человеческие органы, а Великобритания инвестирует миллионы фунтов стерлингов в подготовку ассистентов и помощников для роботов.

Будьте готовы к тому, что в ближайшее время машины займут до 75% рабочих мест. Возможно, в России бум робототехники случится чуть позже, но он обязательно произойдет.

Давайте поговорим про профессии будущего – новые и перспективные. Потому что задуматься об их освоении стоит уже сейчас.

Задание второго кейса позволит расширить свои представления о бизнесе на примере  сити-фермы.

Работа в творческих группах по кейсу №2– 20 минут (Приложение 2).

Защита творческих работ- 25 минут.
Подведение итогов – 5 минут.
Рефлексия – 5 минут

